



千年國飲 始於茶陵
县市新闻头条冠名

株洲日报全媒体记者/陈洲平
通讯员/谭米文

近日,为解决企业反映的各项技术支撑需求,茶陵经开区积极邀请中车株洲电力机车研究所(以下简称中车株洲所)专家工作团队,深入园区企业“把脉问诊”,为当地企业发展赋能聚能。

当天,困扰湖南鸢翎航空科技有限公司(以下简称鸢翎航空)、湖南亿润新材料科技有限公司(以下简称亿润新材)等企业已久的无人机续航、环氧板存在白丝等技术难题,分别得到满意解答。不少企业家感慨,园区精准精细的服务,让企业发展无忧。

近年来,茶陵经开区坚持“靠前一步,主动作为”的工作理念,进一步提升服务效能,为项目落地、企业经营、创新成果转化等提供精准化服务,助力园区企业快速发展。

四联四促,助企抢订单

7月8日,在亿润新材的生产车间内,工人们正熟练地操作机器,压制、融合、裁切等工序依次进行,一件件为中车时代新材生产的石墨烯产品快速成型。

借助“央企带县企”活动,亿润新材成功进入中车供应商序列,去年接到的央企订单4100万元,今年有望增至6000万元以上。

助力县企与央企“联姻”,是茶陵经开区开展“四联四促”活动,帮企业“走出去”,找订单的举措之一。不止是亿润新材,该园区通过“联央企”,已经帮助鸢翎航空成为株洲608所的供应商;贵派电器股份有限公司(以下简称贵派电器)进入中车株洲所供应商名录;湖南贝森新材料有限公司与中车时代新材达成初步合作意向。

此外,该园区还积极“联展会”,促推企业拓市场升级,已组织湖南果月食品有限公司等农业加工企业参加农副产品博览会,获取巴西、智利等国家订单;组织贵派电器、湖南华耘电子有限公司等企业参加消费电子展,获取美国、俄罗斯、日本等国家订单。

本地市场也不落下,茶陵经开区通过“联县企”“联园企”,促进企业打通“内循环”,如瞄准

沃土育繁华

从三个维度解读茶陵经开区育企秘诀



中车专家考察鸢翎航空工厂。通讯员 供图

房地产、教育等行业,为家居建材等企业争取订单;开展园区产业链上下游交流会,积极引导电子信息、服装服饰产业构建产业闭环。

一单交办,溯源全流程

6月中旬,株洲岚图箱包有限公司签约进驻茶陵经开区,不到两周时间,就办好了营业执照等审批手续,正式投产。项目签约落地“加速度”的背后,是一张小小的“交办单”在推动。

6月21日,茶陵经开区产业发展局收到园区经济合作局发来的行政审批交办单,单上注明了交办要求、接收部门、交办时间、企业资料等内容。接单后,产业发展局工作人员整理好相关材料,送交县行政审批局,半个工作日内就办好了企业营业执照。

“有了交办单,项目落地全流程就能溯源,也能倒逼相关职能部门提高办事效率。”茶陵经开区相关负责人介绍,从项目引进,到项目投产,各个环节都有交办单串联,根据项目落地进度表,能清晰了解项目卡壳环节,并依照交办单厘清责任单位。

近年来,该园区成功引进4个项目,拟引进5个项目。为保证交办环节任务圆满完成,园区各部门靠前服务,健全项目审批代办“联合体”,遇到需要跨科室、跨层级、跨单位解决的问题,由代办员联合相关审批科室和单位,共同推进审批办理事项,为项目落地提供“加速度”,助力企业“拿地即开工”。

校企联动,创新结硕果

6月19日,茶陵县举行“创新成果转化”集中签约仪式,11个校地、校企合作项目落地,其中8个落户茶陵经开区,共同搭建“校、政、企”三方创新合作新平台,推动茶陵产业迭代升级,形成新的经济增长极。

这次签约的项目中,有2个校地合作项目和9个校企合作项目,项目涵盖智慧农业、高端制造、新材料等领域。其中,湖南工业大学、中山大学、株洲608所等与茶陵经开区及相关企业,共同打造的油电混合动力大载重无人机、环氧树脂及制品的改性、中药口服液、硬质合金材料研究开发等项目落地,标志着创新成果从实验室走向生产线,促进科技创新与产业发展深度融合。

近年来,茶陵经开区围绕“创新成果转化年”活动,常态化征集企业技术攻关需求,建立产学研合作对接项目清单,搭建“校地校企”合作高位对接联络机制,主动对接高校院所科技团队,推动油电混合动力大载重无人机等8个成果转化项目落地,待转化项目3个。

同时,该县还开展“央企带县企、大手牵小手”合作活动,建设“企业赋能工作室”“产业链对接联络站”等科技成果转化平台,搭建“博士讲坛”,创办了茶陵经开区产业发展学院,引导本土企业借力央企和高校力量,攻克微网储能353千瓦时系统等多项科研技术难题,并借助央企平台迅速将研发成果转化成为经营效益。

连续20年 炎陵未发生较大以上森火

株洲日报讯(全媒体记者/黎世伟 通讯员/项声羽 梁林强) 连日来,气温攀升。炎陵县林业局工作人员深入沔渡、策源等乡镇,开展森林防火劝导活动,向群众发放宣传资料,讲解森林防火安全知识。这是该县加强森林防火工作的一个缩影。

炎陵是湖南省林业十强县,森林覆盖率83.49%,居全省各县市区之首。护林防火,重在预防。长期以来,炎陵县成立县长制工作领导小组,设立县、乡、村三级林长,构建“人防+技防+物防+联防”四位一体森林防火防控新机制,将防火责任落实到山头、林间、地块,落实到领导干部、护林员头上。

针对山地面积大、管理难度大的问题,该县将272万亩林地面积划成392个管护网格,各网格配备林长、监督员、执法员、护林员和科技员。在国有林场等重点区域设立林长制公示牌,在主要进山口设立“防火码”告示牌。

为了确保森林防火工作高速有效,该县投入专项资金改造基础设施,使森林防火通

便、通讯顺畅、装备齐全、队伍强大。修建隔离带87.07公里、防火道16.15公里、生物防火林带76.93公里,森林消防水池18个蓄水量2305.957立方米。

建立森林瞭望哨所,安排人员日夜驻守,成为森林防火的“千里眼”,一旦接到火警,专业队5分钟,业余小分队10分钟,就可整装出发,及时组织人员灭火,实现森林防火“山与山守望相助、哨与哨密切配合”的无缝对接。

此外,该县结合卫星遥感、地面巡逻、无人机侦测等“空地”多种手段,对火情进行交叉监测。利用新媒体“村村响”等形式,宣传森林防火知识,发放禁火通告的同时,重点利用除夕、元宵节、清明节等节点,在林区重要路口,设置50多个临时卡口,对进山人员和车辆逐一登记,做好防火检查与宣传教育,从源头减少火灾发生。

由于措施到位,截至目前,炎陵县连续20年未发生一起较大以上森林火灾。

茶陵开启政务服务“云直播”

株洲日报讯(全媒体记者/陈洲平 通讯员/李华) “政务一点不迟,服务就在眼前,正在收看茶陵政务直播的观众朋友们,大家上午好……”日前,茶陵政务直播正式开启,工作人员和嘉宾化身“网络主播”,在直播间为群众答疑解惑,及时回应社会关切。

为进一步优化政务营商环境,更高效地听民意、解民忧,茶陵县数据局坚持创新引领,数据赋能,积极拓宽政务服务渠道,开通抖音政务直播间,借助数字赋能政务服务,推出政务服务“云直播”模式,开启线上互动交流可视化政务服务。

首场“政务直播”邀请了茶陵县教育局相关股室负责人,就义务教育“入学一件事”

围绕群众提出的学区划分、入学条件、报名流程等问题进行全方位、多层次互动交流。在一个小时的直播活动中,在线观看人数高达近7000人次,现场解答各类问题150余个,极大方便群众了解今年茶陵县城区义务教育学校招生政策。

该局相关负责人介绍,茶陵政务直播间将在工作日每天上午9点半到11点开播,聚焦群众关注度高、办理需求大的高频事项,陆续推出不动产、公积金、税务、公安、交通、社保等各类专场直播,为企业、群众提供政策解读、业务讲解、在线答疑、线上帮办等服务,着力提高政务服务的效率,增强企业群众的满意度。

龙昊重工更新改造创新平台

株洲日报讯(全媒体记者/汪军 通讯员/左振华 吕建良) “厂房主体结构搭建完成,目前正在进行盖顶和顶部隔热,接下来会对地面进行设备预埋坑,预计11月份可正式投产。”7月8日,位于攸县高新区的龙昊重工创新平台技术装备更新改造项目施工现场,钢架被大型起重设备吊上房顶,工人师傅忙着防锈喷涂作业,厂房建设进入最后的攻坚期。

该项目由湖南省龙昊重工科技有限公司投资3000万元建设,项目占地约15亩,主要建设数控加工中心和检验检测中心,满足高端客户和高端产品的生产需求,投产后预计年产能达到9000吨以上。

湖南省龙昊重工科技有限公司是一家专业生产高压容器研发服务及制造、销售的企业,主打产品为压力容器类高压储罐、槽罐反应釜、钛反应釜、大型水泵配套件等。受客观因素影响,该公司设备管理滞后,部分成品精加工业务还依赖于外地,这极大束缚了企业的发展。

为此,该公司启动了创新平台技术装备更新改造项目,助力企业加强研发力度和扩大产能,让公司产品技术和市场占有率更上一层楼。“我们将加大投入,扩大高附加值产品的生产能力,提高公司产品的市场竞争力。”龙昊重工总经理刘建兰表示。

公益广告

珍爱生命 预防溺水

株洲日报宣



防溺水“四不”

- 01 不准擅自与他人结伴游泳
- 02 不准学生在无家长或老师带领的情况游泳
- 03 不准到不熟悉的水域游泳
- 04 不准学生在无安全设施、无救护人员的水域游泳

溺水防护三要点

- 01 不要私自下水游泳,时刻看护孩子
- 02 坚持让孩子穿高质量的浮身物
- 03 教孩子学习游泳,并学习心肺复苏等技能